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LA MÉTHODOLOGIE01
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M É T H O D O L O G I E

Etude réalisée par l'Ifop pour Le RASSO

GRAND PUBLIC : échantillon de 1 004 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. La représentativité de
l’échantillon a été assurée par la méthode des quotas (sexe, âge, profession de la personne interrogée) après stratification par région
et catégorie d'agglomération. Parmi eux, 149 personnes ont déjà fait l’expérience du scoutisme.

SCOUTS : L’enquête a été adressée à 22 172 contacts, issus de 3 fichiers d’anciens scouts détenus par les 3 entités (Scouts et Guides de
France, Guides et Scouts d’Europe, Scouts unitaires de France). Parmi eux, 2 355 personnes ont répondu à l’enquête, soit un taux de
retour à l’enquête de 11%. Dans le détail :

• 341 répondants sont issus des Scouts et Guides de France
• 1 269 répondants sont issus des Guides et Scouts d’Europe
• 745 répondants sont issus des Scouts unitaires de France.

Un redressement statistique a été appliqué pour assurer la représentativité de l’échantillon final, selon la répartition nationale entre ces
trois entités scoutes.

GRAND PUBLIC : Les interviews ont été réalisées par questionnaire auto-administré en ligne du 22 au 26 avril 2024.

SCOUTS : Les interviews ont été réalisées par questionnaire auto-administré en ligne du 24 avril au 14 mai 2024.



5© GROUPE IFOP 2024 5

A N C I E N S  S C O U T S G R A N D  P U B L I C

53%47%

Femme Homme

32%

68%

25%

75%

Moins de 35 ans

35 ans et plus

Anciens Scouts Grand Public

75%

50%

19%

7%

25%

14%

2%

9%

57%

14%

14%

28%

43%

15%

19%

9%

Actifs

. Catégories supérieures

. Professions
intermédiaires

. Catégories populaires

Inactifs

.. Retraités CSP+

.. Retraités CSP-

. Autres inactifs

52%48%

Femme Homme

29%

71%

Célibataire En couple

40%

60%

Célibataire En couple

48%

2% 2%
4%

38%

Protestante (*)

Musulmane (*)

Autre religion (dont
religion juive)

C A T H O L I Q U E S

S A N S  R E L I G I O N

89%

9%

Catholiques
Autres religions

56%

21%

6%

3%

15%

12%

17%

16%

48%

7%

Diplôme supérieur

1er cycle (DEUG, licence
LMD)

Baccalauréat

Total CAP, BEP, CEP,
BEPC et sans diplôme

En cours d'études

21%

68%

10%

Agglomération parisienne

Com. urbaine de province

Commune rurale

16%

62%

21%

Agglomération parisienne

Com. urbaine de province

Commune rurale

20%
23%

12%
46%

1 personne

2 personnes

3 personnes

4 personnes et plus

25%
40%

15%
20%

1 personne

2 personnes

3 personnes

4 personnes et plus

ÂGE

CATÉGORIE 
SOCIALE

NIVEAU 
D’ÉDUCATION

SEXE SITUATION MATRIMONIALE

RELIGION

CATÉGORIE D’AGGLOMÉRATION

TAILLE DU FOYER

SITUATION MATRIMONIALE SEXE

RELIGION

CATÉGORIE D’AGGLOMÉRATION

TAILLE DU FOYER

S T R U C T U R E  C O M P A R A T I V E  D E S  É C H A N T I L L O N S  A N C I E N S  S C O U T S  
E T  G R A N D  P U B L I C
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LES RÉSULTATS02
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L ’ e n g a g e m e n t c i v i q u e e t a s s o c i a t i f

A



8© GROUPE IFOP 2024 8

L e s  a n c i e n s  s c o u t s  f o n t  p r e u v e  d ’ u n  n i v e a u  d ’ e n g a g e m e n t  
b é n é v o l e  p a r t i c u l i è r e m e n t  f o r t  p a r  r a p p o r t  a u  g r a n d  p u b l i c .
QUESTION : Actuellement, êtes-vous membre ou participez-vous aux activités d’une des structures associatives suivantes ?

SCOUTS

32%

31%

26%

20%

11%

6%

3%

Une association sportive ou club de sport 

Une association humanitaire ou caritative 

Une association culturelle (association musicale, 
troupe de théâtre…) 

Une association de défense d’une cause 

Un syndicat 

Un parti politique 

La réserve des armées (réserve opérationnelle ou 
réserve citoyenne de défense et de sécurité) 

18%

9%

10%

7%

7%

5%

3%

GRAND PUBLICRécapitulatif : Oui

87%
Est membre ou 
participe aux 

activités d’au moins 
une structure 
associative

33%
Est membre ou 
participe aux 

activités d’au moins 
une structure 
associative
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. Catégories supérieures

. Professions intermédiaires

. Catégories populaires

.. Retraités CSP+

.. Retraités CSP- (*)

87%

91%

73%

86%

85%

L e s  a n c i e n s  s c o u t s  f o n t  p r e u v e  d ’ u n  n i v e a u  d ’ e n g a g e m e n t  
b é n é v o l e  p a r t i c u l i è r e m e n t  f o r t  p a r  r a p p o r t  a u  g r a n d  p u b l i c .
- D é t a i l  p a r  c a t é g o r i e  s o c i o - p r o f e s s i o n n e l l e

SCOUTS GRAND PUBLIC

87%
EST MEMBRE OU PARTICIPE AUX 

ACTIVITES D’AU MOINS UNE 
STRUCTURE ASSOCIATIVE

33%
EST MEMBRE OU PARTICIPE AUX 

ACTIVITES D’AU MOINS UNE 
STRUCTURE ASSOCIATIVE

. Catégories supérieures

. Professions intermédiaires

. Catégories populaires

.. Retraités CSP+

.. Retraités CSP- (*)

43%

42%

26%

39%

15%
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L a  d i f f é r e n c e  a v e c  l e  g r a n d  p u b l i c  s e  c r e u s e  d ’ a u t a n t  p l u s  a u  
r e g a r d  d e  l a  r é g u l a r i t é  d e s  a c t i o n s  b é n é v o l e s  m e n é e s  p a r  l e s  
a n c i e n s  s c o u t s ,  e t  c e  t o u t e s  C S P  c o n f o n d u e s .
QUESTION : À quelle fréquence donnez-vous bénévolement de votre temps au sein d’une association ou d’une autre organisation ?

SCOUTS

70%

39%

31%

19%

11%

7%

4%

Régulièrement 

Quelques heures chaque semaine, tout au 
long de l’année 

Quelques heures chaque mois, tout au long 
de l’année 

À une période précise de l’année ou à 
l’occasion d’un événement 

Rarement voire jamais 

Moins souvent 

Jamais 

GRAND PUBLIC

21%

10%

11%

8%

71%

16%

55%



11© GROUPE IFOP 2024 11

A l t r u i s t e s  e t  p h i l a n t h r o p e s ,  p r è s  d e  9  a n c i e n s  s c o u t s  s u r  1 0 ,  t o u t e s  C S P  
c o n f o n d u e s ,  d é c l a r e n t  d o n n e r  a u  m o i n s  u n e  f o i s  p a r  a n  à  u n e  a s s o c i a t i o n  
o u  à  u n e  p e r s o n n e  d a n s  l e  b e s o i n ,  c o n t r e  à  p e i n e  p l u s  d ’ 1  F r a n ç a i s  s u r  2 .
QUESTION : Et vous arrive-t-il de… ?

28%

9%

11%
30%

10%

12%

78%
TOTAL 

« Au moins une 
fois par an »

 Oui, au moins une fois par mois  Oui, une fois tous les trois mois  Oui, une fois tous les six mois Oui, une fois par an  Oui, moins souvent  Non, jamais

FAIRE UN DON FINANCIER ENVERS UNE 
ASSOCIATION OU UNE ORGANISATION

DONNER DE L’ARGENT OU A MANGER A 
DES PERSONNES DANS LE BESOIN (SDF)

SCOUTS GRAND PUBLIC

9%
5%

7%

23%

17%

39% 44%
TOTAL 

« Au moins une 
fois par an »

18%

14%

14%
13%

15%

26%

59%
TOTAL 

« Au moins une 
fois par an »

SCOUTS GRAND PUBLIC

7%
9%

9%

9%

22%

44% 34%
TOTAL 

« Au moins une 
fois par an »

88%
Donnent au moins une fois par an à une association ou aux 
personnes dans le besoin 

55%
Donnent au moins une fois par an à une association ou aux 
personnes dans le besoin 
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U n e  d é m a r c h e  a l t r u i s t e  q u i  s e  c o n f i r m e  a u  r e g a r d  d u  m o n t a n t  m o y e n  
d e s  d o n s  e f f e c t u é s  p a r  l e s  a n c i e n s  s c o u t s  ( e t  c e  q u e l l e  q u e  s o i t  l a  C S P ) ,  
p l u s  d e  3  f o i s  s u p é r i e u r  à  c e l u i  d u  g r a n d  p u b l i c .  
QUESTION : Vous avez déclaré faire un don plus ou moins fréquemment envers une association ou une autre organisation. En
moyenne sur une année, à combien s’élève le montant de l’ensemble de vos dons ?
Base : Question posée uniquement à ceux déclarant faire un don plus ou moins fréquemment envers une association ou organisation, soit…

1062,6

618,2

424,4

1100,6

299,6

. Catégories supérieures

. Professions intermédiaires

. Catégories populaires

.. Retraités CSP+

.. Retraités CSP- (*)

390,4

184,6

150,1

239,9

144,9

. Catégories supérieures

. Professions intermédiaires

. Catégories populaires

.. Retraités CSP+

.. Retraités CSP- (*)

SCOUTS GRAND PUBLIC

88% de l’échantillon 61% de l’échantillon

Montant moyen : 901 € Montant moyen : 266,8 €



13© GROUPE IFOP 2024 13

QUESTION : Avez-vous voté lors des dernières élections françaises suivantes :

SCOUTS GRAND PUBLIC

 Oui, vous en êtes certain  Oui, mais vous n’en êtes pas certain  Non, vous n’avez pas voté

85%

Total « OUI »

73%

73%

67%

L’élection présidentielle 
de 2022

Les élections législatives 
de 2022

Les élections municipales 
de 2020

Les élections européennes 
de 2019

95%

Total « OUI »

92%

89%

87%

94%

86%

86%

79%

1%

6%

3%

8%

5%

8%

11%

13%

80%

62%

66%

56%

5%

11%

7%

11%

15%

27%

27%

33%

97%

25 ans 
et plus

95%

95%

94%

U n  d e v o i r  c i v i q u e  n e t t e m e n t  p l u s  i n v e s t i p a r  l e s  a n c i e n s  s c o u t s  q u e  
p a r  l e  g r a n d  p u b l i c ,  u n e  t r è s  l a r g e  m a j o r i t é  d ’ e n t r e  e u x  d é c l a r a n t  
a v o i r  v o t é  a u x  d i f f é r e n t s  s c r u t i n s  p r é c é d e n t s ,  t o u t e s  C S P  c o n f o n d u e s .
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92%

89%

84%

99%

98%

93%

93%

92%

99%

99%

95%

92%

94%

99%

99%

97%

97%

95%

100%

99%

QUESTION : Avez-vous voté lors des dernières élections françaises suivantes :

U n  d e v o i r  c i v i q u e  n e t t e m e n t  p l u s  i n v e s t i p a r  l e s  a n c i e n s  s c o u t s  q u e  
p a r  l e  g r a n d  p u b l i c ,  u n e  t r è s  l a r g e  m a j o r i t é  d ’ e n t r e  e u x  d é c l a r a n t  
a v o i r  v o t é  a u x  d i f f é r e n t s  s c r u t i n s  p r é c é d e n t s ,  t o u t e s  C S P  c o n f o n d u e s .
- Détail par catégorie socio-professionnelle

ELECTION PRESIDENTIELLE 
DE 2022

ELECTIONS LEGISLATIVES 
DE 2022

ELECTIONS MUNICIPALES 
DE 2020

ELECTIONS EUROPEENNES 
DE 2019

A VOTE : 95% A VOTE : 92% A VOTE : 89% A VOTE : 87%

CSP +

Prof. 
Intermédiaires

CSP -

Retraités CSP+ 

Retraités CSP- (*) 
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E x p é r i e n c e p e r s o n n e l l e , b i e n - ê t r e e t
s a n t é m e n t a l e

B
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6%

22%

62%

10%

L ’ é v a l u a t i o n d e  s o n  p r o p r e  n i v e a u  d e  b i e n - ê t r e a p p a r a î t  p l u s  
p o s i t i v e p a r m i  l e s  a n c i e n s  s c o u t s  q u e  p a r m i  l e  g r a n d  p u b l i c .  
QUESTION : Sur une échelle de 0 à 10, à combien évalueriez-vous votre niveau de bien-être ? 0 signifiant que vous ne vous sentez
pas bien du tout dans votre vie, 10 signifiant que vous vous sentez très bien dans votre vie.

SCOUTS GRAND PUBLIC

1%
6%

60%

33%

Ne se sent pas bien 
du tout

Se sent très bien

0 10

Moyenne : 7,9 /10 Moyenne : 6,3 /10

 0 à 2 : Pas bien du tout  3 à 5 :Plutôt pas bien    6 à 8 : Plutôt bien  9 à 10 : Très bien

TOTAL BIEN
72%

TOTAL BIEN
93%

TOTAL PAS 
BIEN
7%

TOTAL PAS 
BIEN
28%



17© GROUPE IFOP 2024 17

SCOUTS GRAND PUBLIC

L ’ é v a l u a t i o n d e  s o n  p r o p r e  n i v e a u  d e  b i e n - ê t r e  a p p a r a î t  p l u s
p o s i t i v e p a r m i  l e s  a n c i e n s  s c o u t s  q u e  p a r m i  l e  g r a n d  p u b l i c .
- D é t a i l  p a r  c a t é g o r i e  s o c i o - p r o f e s s i o n n e l l e
QUESTION : Sur une échelle de 0 à 10, à combien évalueriez-vous votre niveau de bien-être ? 0 signifiant que vous ne vous sentez
pas bien du tout dans votre vie, 10 signifiant que vous vous sentez très bien dans votre vie.

. Catégories supérieures

. Professions intermédiaires

. Catégories populaires

.. Retraités CSP+

.. Retraités CSP- (*)

8,1

7,6

7,7

8,2

7,9

7,9/10
NIVEAU DE BIEN-ÊTRE

6,3/10
NIVEAU DE BIEN-ÊTRE

6,4

6,6

6

6,8

6,5

. Catégories supérieures

. Professions intermédiaires

. Catégories populaires

.. Retraités CSP+

.. Retraités CSP- (*)
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L e s  a c t i v i t é s  r é g u l i è r e s  d e s  a n c i e n s  s c o u t s  s o n t  d a v a n t a g e  t o u r n é e s
v e r s  l a  n a t u r e  e t  l a  c u l t u r e ,  t a n d i s  q u e  l a  t é l é v i s i o n  e s t  p l é b i s c i t é e  p a r  
l e  g r a n d  p u b l i c ,  l o i n  d e v a n t  l a  r a d i o ,  l a  n a t u r e  o u  e n c o r e  l e s  l i v r e s .  
QUESTION : En moyenne, à quelle fréquence... ?

SCOUTS

78%

71%

67%

64%

58%

43%

33%

31%

15%

11%

Vous passez du temps dans la nature 
(promenade, randonnée, jardinage, camping…) 

Vous lisez des livres (romans, essais, nouvelles, 
BD, livres théoriques…) 

Vous écoutez la radio

Vous pratiquez une activité physique ou sportive 

Vous lisez la presse

Vous regardez la télévision

Vous pratiquez une activité artistique (musique, 
théâtre, peinture, dessin, danse…) 

Vous participez à des formations, séminaires ou 
conférences sur divers sujets 

Vous allez au cinéma

Vous jouez à des jeux-vidéos 

51%

38%

57%

38%

35%

81%

15%

9%

13%

30%

GRAND PUBLIC
Récapitulatif : 

Quotidiennement ou régulièrement

#1

#2

#3

#1

#2

#3
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15%

44%

32%

9%

U n  r a p p o r t  a u x  é c r a n s  e t  a u x  r é s e a u x  s o c i a u x  m o i n s  p r é g n a n t c h e z  
l e s  a n c i e n s  s c o u t s  p a r  r a p p o r t  a u  g r a n d  p u b l i c .  
QUESTION : En moyenne sur une journée, hors temps de travail, combien de temps passez-vous sur... ?

 5h par jour ou plus  Entre 2h et 5h par jour  Entre 1h et 2h par jour  Moins d’1h par jour

SCOUTS GRAND PUBLIC

LES ÉCRANS EN GÉNÉRAL 

59%
TOTAL 

« Plus de 2h par 
jour »

25%

45%

23%

7%

70%
TOTAL 

« Plus de 2h par 
jour »

LES RÉSEAUX SOCIAUX

1%
18%

32%

49%

SCOUTS GRAND PUBLIC

19%
TOTAL 

« Plus de 2h 
par jour »

7%

24%

25%

44% 31%
TOTAL 

« Plus de 2h 
par jour »
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17%

19%

19%

13%

15%

U n  r a p p o r t  a u x  é c r a n s  e t  a u x  r é s e a u x  s o c i a u x  m o i n s  p r é g n a n t  c h e z  
l e s  a n c i e n s  s c o u t s  p a r  r a p p o r t  a u  g r a n d  p u b l i c .  
- D é t a i l  d e s  1 8 - 2 4  a n s  e t  p a r  c a t é g o r i e  s o c i o - p r o f e s s i o n n e l l e
QUESTION : En moyenne sur une journée, hors temps de travail, combien de temps passez-vous sur... ? LES RÉSEAUX SOCIAUX

 5h par jour ou plus  Entre 2h et 5h par jour  Entre 1h et 2h par jour  Moins d’1h par jour

3%

38%

35%

24%

SCOUTS GRAND PUBLIC

41%
TOTAL 

« Plus de 2h 
par jour »

14%

49%

21%

16%

63%
TOTAL 

« Plus de 2h 
par jour »

18-24 ans Par CSP

Moyenne 19% Moyenne 31%

Plus de 2h par jour

CSP +

Prof. 
Intermédiaires

CSP -

Retraités CSP+ 

Retraités CSP- (*) 

22%

35%

37%

8%

26%

SCOUTS GRAND PUBLIC

Moyenne 19% Moyenne 31%
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S i  l ’ e x p é r i e n c e  d e  d i f f é r e n t e s  s i t u a t i o n s  p o u v a n t  d é g r a d e r  l a  s a n t é  m e n t a l e  
a p p a r a î t  r e l a t i v e m e n t  s i m i l a i r e e n t r e  l e  g r a n d  p u b l i c  e t  l e s  a n c i e n s  s c o u t s ,  c e s  
d e r n i e r s  s e m b l e n t  d i s p o s e r  d e  d a v a n t a g e  d e  r e s s o u r c e s ( e n t o u r a g e ,  a c t i v i t é s  
s o c i a l e s  e t  b é n é v o l e s … )  p o u r  s u r m o n t e r  l e s  t r o u b l e s  l e s  p l u s  i m p o r t a n t s  e t  a i n s i  
m i e u x  s ’ e n  p r é m u n i r .  

QUESTION : Et au cours de votre vie, diriez-vous que... ?

SCOUTS

39%

37%

21%

22%

20%

Vous avez déjà traversé une période de dépression 

Vous avez déjà développé des troubles anxieux 

Vous avez déjà été en situation d’échec scolaire 

Vous avez déjà subi du harcèlement scolaire 

Vous avez déjà subi du harcèlement au travail 

49%

44%

30%

23%

21%

GRAND PUBLICRécapitulatif : Oui

64%
A déjà subi au 

moins une situation 
dégradant la santé 

mentale

68%
A déjà subi au 

moins une situation 
dégradant la santé 

mentale
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D a n s  l a  m ê m e  l i g n é e ,  l e s  a n c i e n s  s c o u t s  n e  s o n t  a i n s i  q u ’ u n e  m i n o r i t é  à  
a v o i r  d é j à  c o n n u  u n e  p é r i o d e  d e  c h ô m a g e  a u  c o u r s  d e  l e u r  v i e  – e t  
s e u l e m e n t  1 3 %  u n e  l o n g u e  p é r i o d e  – c o n t r e  u n e  m a j o r i t é  d u  g r a n d  
p u b l i c .  
QUESTION : Vous est-il déjà arrivé de vous retrouver au chômage ?

40%
Ont connu 

une période 
de chômage 

SCOUTS GRAND PUBLIC

61%
Ont connu 

une période 
de chômage 

13%

27%

52%

8%

Oui, pendant une longue période (plus de 6 mois)  Oui, pendant une courte période (moins de 6 mois)
Non, vous ne vous êtes jamais retrouvé au chômage  Non, vous n’avez jamais travaillé

30%

31%

32%

7%

43%
44%

56%
45%

33%

CSP +

Prof. Intermédiaires

CSP -

Retraités CSP+

Retraités CSP- (*)

66%
68%
72%

48%
59%

CSP +

Prof. Intermédiaires

CSP -

Retraités CSP+

Retraités CSP- (*)

Total OUI Total OUI
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S i  l e  g r a n d  p u b l i c  e t  l e s  a n c i e n s  s c o u t s  p a r t a g e n t  t o u s  d e u x  u n e  c o n s c i e n c e  
a i g ü e  d e s  e n j e u x  e n v i r o n n e m e n t a u x ,  c e s  d e r n i e r s  s o n t  p l u s  n o m b r e u x  à  s e  
d é c l a r e r  « t r è s  p r é o c c u p é s »  p a r  l e  r é c h a u f f e m e n t  c l i m a t i q u e  e t  s e s  
c o n s é q u e n c e s .
QUESTION : Vous personnellement, diriez-vous que vous êtes très préoccupé, plutôt préoccupé, plutôt pas préoccupé ou pas du tout
préoccupé par le réchauffement climatique et ses conséquences ?

20%

57%

15%

8%

27%

55%

14%

4%

77%Très préoccupé

Plutôt préoccupé

Plutôt pas préoccupé

Pas du tout préoccupé

Sont 
préoccupés

82%
Sont 
préoccupés

SCOUTS GRAND PUBLIC
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L ’ e x p é r i e n c e d u s c o u t i s m e

C
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80%

12%

8%

Oui, plusieurs Oui, un ou deux Non, aucun

90%

9% 1%

Un très bon souvenir Un assez bon souvenir
Un assez mauvais souvenir Un très mauvais souvenir

L e  p a s s a g e  c h e z  l e s  s c o u t s  c o n s t i t u e  u n e  e x p é r i e n c e  h u m a i n e  
s t r u c t u r a n t e  q u i  s e  t r a d u i t  p a r  d e s  a m i t i é s  d u r a b l e s  p o u r  p l u s  d e  
9  a n c i e n s  s c o u t s  s u r  1 0 .  

SCOUTS

Ont gardé un bon 
souvenir

99%

QUESTION : Gardez-vous un très bon souvenir, un assez bon
souvenir, un assez mauvais souvenir ou un très mauvais
souvenir de votre passage chez les scouts/guides ?

Ont gardé un 
ou des amis  

92%

QUESTION : Et avez-vous gardé un ou des amis que vous avez
rencontré(s) lors de votre engagement chez les scouts/guides ?
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3% 7%

20%

70%

Oui, tout à fait Oui, un peu Non, pas vraiment Non, pas du tout

QUESTION : Avez-vous déjà été chef ou cheftaine chez les
scouts/guides ?

SCOUTS

QUESTION : Et selon vous, votre engagement en tant que chef ou cheftaine
chez les scouts/guides a-t-il représenté un frein dans la réussite de vos
études scolaires ?
Base : Question posée uniquement à ceux ayant été chef ou cheftaine, soit 81% de l’échantillon

81%

19%

Oui

Non

S i  p l u s  d e  8  r é p o n d a n t s  s u r  1 0  d é c l a r e n t  a v o i r  é t é  c h e f  o u  c h e f t a i n e  d a n s  l e  
c a d r e  d e  l e u r  p a r c o u r s  c h e z  l e s  s c o u t s ,  p o u r  9 0 %  d ’ e n t r e  e u x ,  c e t  i n v e s t i s s e m e n t  
s u p p l é m e n t a i r e  n ’ a  p a s  c o n s t i t u é  u n  f r e i n d a n s  l a  p o u r s u i t e  d e  l e u r s  é t u d e s .  

Cela n’a pas 
représenté un 

frein

90%
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L e s  v a l e u r s  v é h i c u l é e s  p a r  l e  s c o u t i s m e  s o n t  c o n s i d é r é e s  p a r  u n e  t r è s  
g r a n d e  m a j o r i t é  d ’ a n c i e n s  s c o u t s  c o m m e  d e  v é r i t a b l e s  a t o u t s à  l a  
f o i s  d a n s  l a  v i e  p r o f e s s i o n n e l l e  e t  d a n s  l e  d é v e l o p p e m e n t  p e r s o n n e l .  
QUESTION : Et êtes-vous d’accord ou pas d’accord avec les différentes affirmations suivantes ?

SCOUTS

1%

2%

2%

4%

6%

5%

11%

16%

16%

1%

1%

1%

2%

7%

11%

53%

17%

15%

32%

19%

32%

39%

33%

29%

39%

18%

82%

84%

66%

78%

64%

54%

60%

53%

34%

13%

La loyauté et la fidélité sont des valeurs que vous considérez importantes 
dans votre vie personnelle et professionnelle 

Vous avez à cœur de transmettre à vos enfants les valeurs scoutes 
Vous considérez l’expérience scoute comme un atout dans le cadre du 

recrutement d’un collaborateur
Base : Item posé uniquement à ceux ayant des fonctions d’encadrement ou étant

dirigeants d’entreprise, soit 37% de l’échantillon

Votre expérience scoute a beaucoup compté dans votre développement 
personnel 

Votre expérience scoute vous est utile au quotidien 

Votre expérience scoute vous a permis d’être plus tolérant 
et ouvert aux autres 

Votre expérience scoute vous est utile dans votre vie professionnelle 

Vous avez à cœur de transmettre la foi à vos enfants 

Votre expérience scoute a déjà constitué un atout lors d’un entretien 
d’embauche 

Vous avez déjà songé à la vocation religieuse 

Total  
« PAS D’ACCORD »

Total 
« D’ACCORD »

 Tout à fait d’accord Plutôt d’accord      Plutôt pas d’accord Pas du tout d’accord

99%

99%

98%

97%

96%

93%

93%

82%

73%

31%

1%

1%

2%

3%

4%

7%

7%

18%

27%

69%
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QUESTION : Et diriez-vous que votre appartenance au mouvement scouts vous a permis d’acquérir et/ou d’approfondir les qualités
humaines suivantes ?

SCOUTS

16%

14%

12%

18%

31%

27%

29%

84%

85%

86%

80%

66%

70%

65%

Le sens de l’équipe et du collectif 

Le sens des responsabilités 

Le sens de l’engagement 

L’autonomie et la capacité à vous débrouiller par vous-
même 

La capacité à positiver et à avoir un état d’esprit 
constructif 

Le fait de tenir sa parole 

Le dépassement de soi 

 Oui, tout à fait   Oui, plutôt

100%

Total 
« OUI »

99%

98%

98%

97%

97%

94%

L a  q u a s i - u n a n i m i t é d e s  a n c i e n s  s c o u t s  s ’ a c c o r d e  s u r  l ’ i m p o r t a n c e  d e  
l e u r s  p a r c o u r s  d e  s c o u t i s m e  d a n s  l ’ a p p r o f o n d i s s e m e n t  d e  d i f f é r e n t e s  
q u a l i t é s  h u m a i n e s  e t  c o l l e c t i v e s .  
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P o u r  p r e u v e ,  l a  q u a s i - t o t a l i t é d e s  a n c i e n s  s c o u t s  d e v e n u s  p a r e n t s  o n t  
l ’ i n t e n t i o n  d ’ i n s c r i r e  l e u r s  e n f a n t s  d a n s  u n  m o u v e m e n t  s c o u t  o u  l e s  y  
o n t  d é j à  i n s c r i t s .  
QUESTION : Avez-vous l’intention d’inscrire vos enfants dans un mouvement scout ?
Base : Question posée uniquement aux anciens scouts étant parents, soit 32% de l’échantillon

SCOUTS

97%

64%

58%

6%

33%

3%

3%

-

Total Oui ou déjà inscrits

TOTAL Oui

Oui, certainement 

Oui, probablement 

Vos enfants sont déjà inscrits chez les scouts 

TOTAL Non

Non, probablement pas 

Non, certainement pas 
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